

# 防电信诈骗进校园 筑牢师生第一防线

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 10月29日下午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区联合镇综治办、井岗派出所开展“防电信诈骗知识进校园”主题教育宣讲活动,志愿者和派出所民警走进合肥通用职业技术学院,向在校大学生讲解如何识别电信诈骗、网络诈骗,提高识骗防骗的意识和能力。

活动现场,井岗派出所副所长王聪聪主要从借钱、网购、中奖信息等三种常见的诈骗场景,并结合自身办案经验,通过生动的视频、真实的案例、细致的讲述、针对性的建议,向全体师生讲解了电信诈骗手段。并就如何识别以及防范,进行了现场互动,充分揭露犯罪分子的诈骗伎俩,切实提高警惕,进一步提高认

识,遏制电信诈骗犯罪。

“我今年大三,即将要走出校园找工作,今天王所长告诉我们,仅仅通过电话面试,就让交入职押金的,一定要警惕起来,不要轻信不法分子的花言巧语,要通过其他途径核实并及时报警。王所长在我们即将迈入社会之前,给我们上了生动、形象的一课,让我们受益匪浅,对我们帮助很大。”合肥通用职业技术学院学生胡肖高兴地说。

小心“防”诈骗,安全“0”距离。随后,志愿者通过设立宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料等方式,进一步开展防电信诈骗宣传活动,有效增强在校师生防诈骗意识,提升防诈骗能力,从思想上筑牢了防范电信诈骗第一道防线。

## 刷脸即可显安康码,回家更快捷

星报讯(仲名山 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 11月2日,合肥市首批“安康码+平安小区”应用便民系统正式投用,该系统将刷脸与安康码核验打通,既方便智慧小区居民刷脸通行,又实现健康防疫不松懈。据介绍,该系统下一步将在蜀山区全面推广。

11月2日下午,在蜀山区华微家园小区门口,81岁的欧自求老人购物回家,走到门禁附近,摄像系统自动抓取拍摄,同时他的人脸识别信息传入公安系统,安康码信息传到数据资源局,绿码放行,门禁打开,老人轻松回家。“这个系统太方便了,不用拿门禁卡,不用刷安康码。”作为小区该系统的第一个用户,老人很开心。

据悉,合肥市首批“安康码+平安小区”应用便民系统试点选在三里庵街道,包括省路桥公司宿舍、省医保公司宿舍、华微家园、

电子所小区4个小区,共有540户居民。

“安康码+平安小区”应用便民工程指的是,通过增购硬件识别设备,实现“安康码”扫码和人脸识别相结合进入小区等功能,并接入“安康码”市级平台。“如果出现黄码、红码,会触发事件预警,立刻提醒物业、社区和街道。”蜀山区数据资源局有关负责人告诉记者。

据悉,“安康码”应用便民工程还将扩充“安康码”的场景应用,提高居民生活便利性,以便民利民为宗旨,逐渐实现从“一码通行、一码通办”到“一码共享、赋码生活”的转变。根据试点成果,该系统下一步将在蜀山区全面推广。蜀山区数据资源局有关负责人表示,他们将进一步推进安康码在人力资源培训、居民生活、企业生产的全覆盖,确保大数据防疫无死角。

## 肥东响导: 畜禽养殖废弃物变资源

星报讯(俞广金 记者 赵汗青) 肥东响导乡抓住畜禽粪污资源化利用整县推进项目实施机会,环境净化了,养殖户方便了,种植户有了优良有机肥,达到发展和环保和谐统一,实现了供给与环保并重的目标。

响导首先对养殖户进行全面摸排统计,规模以上养殖场(户)共58户,对照县畜禽粪污资源化利用项目要求,逐场逐户进行核查,对不符合要求的养殖户排除、淘汰,按照“政府主导,群众自愿”原则进行升级改造。

农办、包村干部及设计单位一起深入全乡每个养殖场(户),进行实地查看,因地制

宜,按照“一场一策”方案,进行设计。同时召集全乡的养殖户进行政策宣讲,从养殖户自身利益出发,剖析、讲解这次养殖场改造升级和粪污资源化利用的重要性和必要性,受到养殖户一致认可。

养殖户按照设计要求,铺设雨污分流管道,修建储液池、粪水密闭管道、堆粪棚、发酵床,购置污水分离设备。目前,响导乡已完成养猪20户、家禽4户、养羊2户建设,并进行了验收,合格率100%,及时拨付了财政补贴资金601100元,完成工程量的90%以上,粪污资源化利用的改造升级已接近尾声。

## 鸡鸣村开展服务群众专场招聘会活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村是被征地村,村委会工作人员通过走访调查,初步收集汇总了30余人的就业需求信息。2020年10月28日,鸡鸣村人大工作站于惠民小区雷锋广场有针对性地开展“服务群众专场招聘会”精准就业服务活动,邀请区内企业积极报名,将招聘会搬进了村里面,为群众“量身定做”就业岗位。

活动现场,合肥世纪鼎盛电子科技有限公司、合肥天马塑业有限公司、中国大地财产保险公司、安徽辰鼎物业服务有限公司等10家企业提供了操作工、机修工、销售员、电工等20余个岗位。此次活动还吸引了周边社区(村)100多名求职者参加,初

步达成就业意向50人。活动现场还提供了政策解读、创业服务、技能鉴定咨询、求职登记、就业培训等多元化服务。将群众需求岗位信息、就业创业政策、被征地农民社会保障政策整理成册发放到群众手中。据统计,现场共发放宣传资料200余份。

鸡鸣村村民余学文说,鸡鸣村举办的这次招聘会非常及时、非常好。政府将就业岗位信息送上门,真是太方便大家了。今后,鸡鸣村将持续开展“送服务、送岗位、送政策、送技能”到基层就业服务系列活动,并简化招聘程序,将招聘活动专业化、服务化、便民化,积极搭建贫困劳动者就业服务平台,开展更多的接地气、暖民心、有成效的送岗位、送技能活动,实现岗位送到手、技能助脱贫。

## 包河花园社区 开展抗美援朝 老兵故事分享活动

星报讯(王倩 刘志明 记者 沈娟娟) 为铭记历史,弘扬传承伟大的抗美援朝精神,2020年11月1日下午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委联合社区关工委邀请社区抗美援朝老兵刘运富在包河花园A区小广场百姓宣讲廊为社区小学生分享抗美援朝的故事。

当刘运富老人来到活动现场时,孩子们不约而同地站起来对着刘爷爷说:“刘爷爷欢迎您,刘爷爷辛苦了!”

刘运富老人对孩子们招了招手,缓缓地走到了孩子们的中间。老人首先向孩子们展示了抗美援朝时的老照片和杯子。刘爷爷回顾了70年前亲身经历的朝鲜战争,讲述了当时的志愿军战士“不怕牺牲,保家卫国”的感人故事。

说到动情处,刘运富老人激动地唱起了《防空哨歌》,孩子们聚精会神地听着,嘴巴里哼唱着歌词。最后,刘运富老人表达了对孩子们的殷切期望:“我们今天的幸福是靠无数革命先烈的信念、智慧、勇气和鲜血换来的,希望同学们能够不忘历史,健康成长,茁壮成长,为建设更好的新中国而努力。”

通过此次主题活动,辖区内的孩子们近距离地了解了抗美援朝这段历史,学习了英雄事迹,激发了广大青少年深厚的爱国主义情怀,明白了爱国主义的本质就是坚持爱国和爱党、爱社会主义高度统一。有国才有家,国是最大的家,家是最小的国。伟大的抗美援朝战争淬炼的爱国主义精神,是激励中国人民战胜强敌、保家卫国的强大精神力量。人民有信仰,国家有力量,民族有希望。只要永怀爱国之心、报国之志,中国人民就能凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。



近期,合肥市2021年城乡居民医疗保险征缴工作正在如火如荼地进行中,为了确保竹西社区辖区居民应保尽保,社区医保办工作人员在竹西社区家庭医生工作室开展了一场城乡医保的宣传推广活动,提高医保参保的知晓率,普及医保政策知识。现场共发放医保政策宣传单150多份,现场解答群众政策咨询60余人次,受到广大辖区居民的一致好评。

■ 张静 记者 沈娟娟

# 美好 社区

## 市场星报

2020年11月4日  
星期三

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com